



NAGYKÖRÖS

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

VII. évfolyam 38. szám

2012. szeptember 21.

Ingyenes információs lap

Pályázati felhívás



Nagykőrös Város Önkormányzata főtárgyú pályázatot hirdet nagykőrösi gyermekek és felnőttek részére

„Nagykőrös virágai”
elnevezéssel.

Részletek a 2. oldalon

Nagykőrös Város Önkormányzata pályázatot hirdet **lakossági ivóvízbekötés támogatására.**

A pályázatok beérkezésének határideje: 2012. szeptember 28. 12 óra.

A részleteket keresse az *Önkormányzati Hírek* 2012. évi 35. lapszámában, valamint a www.nagykoros.hu honlap pályázatok menüpontjában!

Elkezdődött a járdaépítés



Megkezdődött a Hősök tere keleti oldalán lévő járdaszakasz megújítása. A képviselő-testület 2012. augusztus 23-ai ülésén döntött arról, hogy az Arany János Református Általános Iskola kapubejárója és a városunkban működő patinás gimnázium (Arany János Református Gimnázium, Szakképző Iskola és Diákotthon) épülete előtti járdaszakaszt a közlekedés biztonságosabbá tétele és a csapadékvíz elvezetése érdekében felújítják.

A beruházás során 83 méter hossz, mintegy 170 m² járdafelület újul meg. Az előzetesen bekért műszaki felmérések és bekért árajánlatok szerint a járda felújítás és az azzal összefüggő munkák (szegélyépítés, közműrendezés, környe-

zetrendezési munkák) összköltségének fedezésére bruttó 3,6 millió forint biztosítása szükséges. A felújításhoz az Arany János Református Gimnázium, Szakképző Iskola és Diákotthon 450 ezer forinttal, az Arany János Református Általános Iskola 150 ezer forinttal járul hozzá, míg a képviselő-testület az általános tartalék terhére legfeljebb 3 millió forintot különített el a költségek fedezésére.

A témával kapcsolatban már olvashattak lapunk 2012. augusztus 17-ei számában. Az *Önkormányzati Híreket* keresse minden héten a postafiókjában, valamint megtalálja a www.nagykoros.hu oldalon is.

LEZÁRÁSOK

2012. szeptember 22-én, szombaton a III. Eunice Kennedy Shriver Emléknapi alkalmából sport- és emléknapi program elnevezésű kulturális rendezvény kerül megtartásra. A zenés-táncos napon az alábbi közterületek, utak kerülnek igénybevételek időponttal megjelölve:

13.00–13.15-ig Kecskeméti út külső laktanyától a körfogalomig tartó szakaszán kerékpáros bevonulás rendőri kísérettel, felpályás útzár.

13.00–13.15-ig Ceglédi út Csonakázó-tótól a körfogalomig futás rendőri kísérettel, felpályás útzár.

13.30–16.30-ig Széchenyi tér úttesten körfogalomtól a rendelőintézetig (Magyar utca – Tázerdei utca vonala már nem tartozik bele), kerékpáros ügyességi verseny, az út lezárásra kerül.

13.30–16.00-ig Szabadság tér, 5107/5 hrsz-on található Jókai utcát és a 46313 számú közutat összekötő utcában (OTP utcája) vetétkedő, az út lezárásra kerül.

13.30–21.00-ig Deák téri vetétkedő és zenei fellépők.

14.00–16.30-ig Szabadság tér (Szabadság tér 4. szám előtt) vetétkedő.

TÁJÉKOZTATÁS

Felhívjuk a Tisztelt Lakosság figyelmét, hogy **2012. szeptember 18-ától** (keddtől) járdafelújítás miatt **az Arany János Református Általános Iskola megközelítése** a templomkertén át a főbejáraton és a nagykapun keresztül lehetséges.

Arany János Református Általános Iskola vezetője



Pályázati felhívás

Nagykőrös Város Önkormányzata fotópályázatot hirdet nagykőrösi gyermekek és felnőttek részére

„NAGYKŐRÖS VIRÁGAI” elnevezéssel.

Pályázni lehet: Nagykőrös értékeit, szép kertjeit, kertrészleteit, jellemző természeti értékeit bemutató fotóval. A pályamunkából egyértelműen ki kell tűnni annak Nagykőröshöz való kötődésének.

A pályázatok elbírálására két kategóriában kerül sor: gyermek és felnőtt kategóriák, ezért a pályamunkák benyújtásakor fel kell tüntetni a pályázó neve és címe mellett életkorát is.

Résztvételi feltételek: A pályázatra elsősorban nagykőrösi lakosok pályamunkáit várjuk életkori kötöttség nélkül.

Beküldési határidő: 2012. november 1.

Cím: Nagykőrös Város Önkormányzat Polgármesteri Hivatala, Nagykőrös, Szabadság tér 5.

A beküldött alkotásokat szakmai zsűri bírálja el.

Díjazás: a pályázat kategóriánkénti első helyezettje digitális fényképezőgépet vehet át. A további helyezettek könyvtulvány átadásával kerülnek díjazásra.

Díjátadás: a képviselő-testület novemberi ülését megelőzően, melynek pontos idejéről a pályázók írásban értesülnek.

Szerzői jogok és adatvédelem: a pályázó elismeri és szavatolja, hogy az általa benyújtott, illetve feltöltött képek szerzői joga őt illeti, és a benyújtott pályamunkával kapcsolatban harmadik személynek semmilyen szerzői vagy egyéb jogosultsága nem áll fenn.

A személyeket is ábrázoló fényképek esetén a pályázó köteles szavatolni, hogy a fényképeken megjelentetett személy(ek) a képük, arcuk, illetve a környezetük publikálásához kifejezetten hozzájárultak, illetve a fotók egyébként más személyiségi jogait sem sértik.

A beküldött képek, illetve azok nyilvános bemutatásával okozott esetleges személyiségi vagy szerzői jogsértés felelőssége minden esetben a pályázót terheli, beleértve a jogsértéssel bekövetkező anyagi felelősséget is.

A díjnyertes pályamunkák kiállítás keretében lesznek megtekinthetők!

Az alkotások elkészítéséhez eredményes munkát kívánok!

Dr. Czira Szabolcs polgármester

ORGONAKONCERT A REFORMÁTUS TEMPLOMBAN

2012. szeptember 26-án (szerdán)
18 órától

„Sweelinck CDL – Az amszterdami Orpheus”

Református templom, Nagykőrös
(Nagykőrös, Szolnoki út 5.)

„Sweelinck CDL – Az amszterdami Orpheus” – Soós Gábor és Szilágyi Gyula
6-részes koncertsorozatának IV. része

KÖZREMŰKÖDIK:

Soós Gábor, Szilágyi Gyula – orgona

Várallyay Ágnes – csembaló

Vox Antiqua kamarakórus, vezényel

Kiss Csaba

A BELÉPÉS DÍJTALAN.

A koncert a Holland Királyság
Nagykövetsége szíves támogatásával
kerül megrendezésre.



GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

2012. szeptember 17-étől:
KŐRISFA GYÓGYSZERTÁR
Nagykőrös, Ceglédi út 7/B
Tel.: 53/353-598

2012. szeptember 24-étől
CIFRAKERT GYÓGYSZERTÁR
Nagykőrös, Ceglédi út 32.
Tel.: 53/552-134



ÁLLATORVOSI ÜGYELET

Nagykőrös, Nyársapát, Kocsér

2012. szeptember 22–23-án:
DR. MODOR PÉTER
Kocsér, Szent István tér 5.
Tel.: 53/359-725, 06-20/375-7750

2012. szeptember 29–30-án
DR. ÉVIN SÁNDOR
Nyársapát, Vasút d. 6.
Tel.: 53/389-023; 06-20/978-2740

„Ha Szent Mihálykor még itt van a fecske,
karácsonyig vigan legelhet a kecske.”

**2012. szeptember 30-ai
vásárban
9⁰⁰-12⁰⁰**

óriásbábosok, népi játékok
a Szent Mihály-napi
hagyományok jegyében
Nagykőrösön, a Vásártéren.

Közreműködik a
BAB TÁRSULAT
és a
HOLLÓ EGYÜTTES

Rossz idő esetén a program az
Arany János Kulturális Központ
színháztermében kerül
megrendezésre!

MINDENKIT SZERETETTEL VÁR
NAGYKŐRÖS VÁROS ÖNKORMÁNYZATA ÉS POLGÁRMESTERI HIVATALA



Az általános iskolások lovas kultúrával való megismertetésére indul országos program NYÍLT NAP A GÁTÓRHÁZI LOVASTANYÁN



Általános iskolai lovaglásoktatás nyílt napot tartottak szeptember 15-én a Gátórházi Lovastanyán.

A 10 órától kezdődő, főként szabadtéri rendezvénynek nem igazán kedvezett az időjárás, hiszen hol esett, hol lógott az eső lába. Akiket nem tántorított el ez a kis kellemetlenség, azok viszont részleteiben ismerkedhettek meg, mivel is jár „a lovas

emberek élete”, ahol bizony nemcsak fel kell ülni a lóra, hanem mind az állat, mind az eszközök nagy odafigyelést és törődést igényelnek. A futószáras oktatás és az iskolalovaglás mellett a díjugratásba és a kocsihajtásba is bepillantást nyerhettek az érdeklődők.

A programok előtt a rendezvény fővédnöke, *dr. Czira Szabolcs* polgármester, országgyű-

lési képviselő köszöntötte a megjelenteket. *Horváth László* Nemzeti Lovas Programért felelős miniszterelnöki megbízott hivatalos eseményen való részvétele miatti távollétében szakmai díszvendégként a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium Nemzeti Lovas Program Kabinetjének tanácsadója, *Csonaki József* köszöntötte a jelenlévőket, ismertette a Kormány

azon irányú törekvéseit, lépéseit, melyek eredményeként a jövőben minden általános iskolás gyermeknek lehetősége nyílt, hogy megismerkedhessen a lovas kultúra szépségeivel (a program részleteiről a közeljövőben többet is olvashatnak lapunkban).

Tekintse meg képgalériánkat a www.nagykoros.hu honlapon!

Nyugdíjasok soproni kirándulása



Az „Életet az Éveknek” Fesztiválját 2012. szeptember 6–7–8-án rendezték meg, amelyen a nagykőrösi Arany János

Nyugdíjas Klub tagjai is részt vettek.

A soproni Szieszta Hotel kilencedik emeletéről csodálatos

kilátás tárult elének, tiszta idő lévén a Fertő tóig is elláttunk.

Az ünnepélyes köszöntő után *Straub Dezső*, neves színművész meglepetés műsorát hallgattuk meg, majd néhány nosztalgikus slágert énekeltünk el együtt. Ezt követően a résztvevőktől egy nagyon színvonalas műsort is megtekinthettünk.

Svédasztalos vacsora után, a jó hangulatú ismerkedési est keretén belül a Máriaikat köszöntötem *Nadányi Zoltán* versével:

„Mária, Mária én gyönyörűségem”.

A város rengeteg látnivalóját

másnap kisvonattal és gyalogosan néztük meg.

Estére nagyon elfáradtunk, így a hotel pezsgőfürdőjében pihentük ki magunkat.

Harmadik nap a bőséges reggelit egy kiadós gyalogtúrával tornáztuk le a kilátóhoz. Az ózondús levegő, amit a Lővérek fái között szívtunk be, az egészségi állapotunknak is kedvezett.

A felejthetetlen napok szorosabbra kötöcsolták barátságunkat.

Erdélyiné Marika

az Arany János Nyugdíjas Klub vezetője



Családbarát munka vagy munkabarát család? Miért ne lehetne mindkettő?

2012. májusában indult újjára a kétéves **Munka kisgyermekkel** program. Az Iparfejlesztési Közalapítvány a Victum Képzési Központtal és az Artima Kft.-vel konzorciumi együttműködésben újszerű megközelítéssel – reprezentatív kutatás segítségével – a munkáltatói és a munkavállalói oldal igényeit és lehetőségeit is feltérképezve kínál

egyéni megoldásokat ahhoz a lelkiismereti, gazdasági és munkajogi problémához, amelyet a **kisgyermekes szülők munkaerőpiacból való kiesése okoz** – olvasható a program 2012. szeptember 11-ei projektnyitó sajtótájékoztatóját követően kiadott sajtóközleményben. A teljes sajtóközleményt megtalálja a www.nagykoros.hu oldalon.

Felhívás

A 2012. augusztus 1-jétől hatályba lépő 2012. évi CXXVI. törvény kötelező tagságot ír elő az agrárszektor és az élelmiszeripar valamennyi piaci szereplője számára.

Felhívom minden Tisztelt Östermelő (érvényes östermelői igazolvánnyal rendelkezők és azt használók – piacon azzal áruoló), valamint támogatást igénylő, de östermelői igazolvánnyal nem rendelkező kistermelők, egyéni vállalkozók figyelmét, hogy kötelező érvénnyel be kell jelentkezniük az agrárkamara nyilvántartásba, továbbá az 5000 Ft összegű kamarai hozzájárulást meg kell fizetniük. **A kötelező kamarai regisztráció és a tagdíj befizetésének határideje 2012. november 30.**

Felhívom minden érintett figyelmét, hogy keresse fel könyvelőjét vagy a falugazdász irodáját (Szabadság tér 4.).

Varga Balázs falugazdász



Kulturális Nap

2012. szepte

A 2012. szeptember 15–16-án megrendezésre kerülő Kulturális Örökség Napjai keretén belül ünnepelték az Arany János Kulturális Központ 60 éves fennállását is, így mindenki betekintést nyerhetett ingyenesen 10 helyszínre.

SZEPTEMBER 15-ÉN, SZOMBATON

a Polgármesteri Hivatal épületét *Tényi András* főépítész mutatta be az érdeklődőknek, majd a nap a múzeumban folytatódott, ahol a PMMI Arany János Közérdekű Muzeális Gyűjteménye is látogatható volt 12–16 óráig, közben *Mészáros László* történész „*Hej! Nagykőrös híres város...*” című tárlatvezetését kísérhették végig a jelenlevők.

A Református temető *Mikes Kelemen* utcai kapujánál 15 órától már gyülekeztek a temetői sétán résztvevők, akik *Rácz Péter* és *Török Éva* vezetésével fedezhették fel a temető kincseit. A Katolikus templom is nyitva állt az érdeklődők előtt, a délután folyamán *Hernádi László* plébános szeretettel fogadta a vendégeket, majd az Arany János Kulturális Központ Könyvtárában – *Mit rejt a könyvtár mélye?* – *Kópatáki Krisztina* előadásában merülhettek el a vendégek.

Az esti órákban a Deák téren folytatódtak a programok. Ellátogatott hozzánk a *Balkan Fanatik*, akik kellően felpörgették a hangulatot az azt követő





Örökség jai

ember 15–16.

Hestia Tűzshowra, így valóban egy tüzes élményben lehetett részünk. Közben a Zsinagógába is el lehetett látogatni.

SZEPTEMBER 16-ÁN, VASÁRNAP a Zsinagógában várták a vendégeket a Weiner Leó Zeneiskola tanárai, akik élő zenével varázsolták el a jelenlévőket. *Róna Tamás* rabbi érdekes előadása után immár a szomszédos intézmény falai között ismerkedhettünk meg a Weiner Leó Zeneiskola történetével *Százdi-né Szecsei Anikónak* köszönhetően, ahol szintén a zene szeretetével várták az érdeklődőket.

Délután *Rácz Péterrel* tehattünk egy sétát a Református templom körül, és annak belsejében, közben a torony látogatása is rengeteget érdeklődőt vonzott.

A 60 év a kultúráért ünnepi kiállítást a Rácz József Galériában *Rácz Anikó* tárlatvezetésével tekinthettük meg, de előtte *Juhász Nándor* kalauzolt bennünket végig a kulturális központ épületén.

Este a Molnár Dixieland Band szórazottatta a közönséget a Deák téren.

Dr. Czira Szabolcs polgármester, országgyűlési képviselő is köszöntötte a jelenlévőket az ünnepi alkalmából. Az est fénypontja pedig *Szulák Andrea* meglepetésvendég volt, aki nagyszerű hangulatot teremtett a téren.

Tekintse meg képgalériánkat a www.nagykoros.hu honlapon!





BETEGSÉGEKRŐL egy kicsit másképp (14.)

Móttó: „A legjobb orvosság az ember számára maga az ember. A legnagyobb szerűbb gyógymód a szeretet.”
(Paracelsus)

Az elmúlt hetekben, hónapokban elsősorban különféle testi betegségek lelki okairól írtam. De mi van akkor, ha csak annyira beteg a lélek, hogy még nem jelentkeznek testi tünetek? Ha a feszültséget kezelendő valamilyen „kábitószerhez” nyúlunk, hogy a problémával való szembenézés helyett eltompítsuk magunkat. Elhítelve önmagunkkal, hogy urai vagyunk a helyzetnek, és a problémánk csak átmeneti...

Sajnos Magyarországon is igen nagy számban fordul elő, és ez az egyik „legnépszerűbb” betegség a világon. Úgy hívják: **ALKOHOLIZMUS**.

Alkohol. Gyorsan lebontható, könnyen hasznosítható energia. Valójában egy tudatmódosító szer. Kis mennyiségben sokunkat jókedvre derít, segít felhirdetés

oldódni, megszabadulni kisebb gátlásainktól. A baj csak az, hogy mint minden kábítószer-nél, a várt kellemes állapotot egy idő után csak a mennyiség növelésével érhetjük el. És ahogy mondják: a lejtőn nincs megállás, illetve csak keveseknek sikerül.

Az igazi kérdés mégis az: miért nyúl valaki rendszeresen, napi szinten többször is a pohárhoz? Miért van rá szüksége? Milyen hiányt pótol vele? És talán a legfontosabb kérdés: miért nem szán rá időt, hogy felismerje és szembenézzon a problémájával, és megoldást keressen rá?

A problémák elodázása még sohasem oldotta meg magát a problémát. Többnyire csak a szenvedés idejét nyújtja meg. Természetesen vannak olyan átmeneti gondok, amik rövid idő alatt, kis energiáfordítással, szinte maguktól megoldódnak. De egy alkoholista esetében mindig hosszan elnyúló, évek óta tartó, akut problémáról van szó.

Mit tehetünk, hogy segítsünk barátunkon, közeli családtagunkon, aki esetleg eljutott ebbe az állapotba? Valójában semmit! Tudom, ez most lehet, hogy ridegen, sőt talán cinikusan hangzik, de így van. A betegnek kell felismernie, hogy már nem ura a helyzetének, neki kell segítséget kérnie. A segítségkérés olyan, mint egy kapu. A szükséglet szenvedő beenged a belső, eddig a külvilág számára elzárt világába, és így lehetőséget biztosít, hogy valamilyen módon segíthessünk neki.

A legfontosabb felismerni, hogy mi a betegség valódi oka. (Mondjuk egy évtizedek óta tartó, rossz házasság?) Hiszen ennek megszüntetése alapjaiban, gyökerénél oldja meg a problémát. Fontos, hogy mindannyian felismerjük, hogy **SEMMI SEM KÖTELEZŐ!** Bármikor, bármit abbahagyhatunk, ha az már az egészségünket, a közvetlen, mindennapi életünket teszi tönkre.

Amit sokan nem tudunk, az

pedig az, hogy **SZABAD AKARATUNK VAN!** Nem kell félelemben, nyomorban, szenvedésben leélnünk az életünket! Döntéseket hozunk, amiknek következményei vannak. Ha ezek a következmények számomra nem megfelelőek, ma, most, ebben a pillanatban dönthetek, cselekedhetek másképp, és az eredmények is mások lesznek!

Az alkohol maradjon meg kulináris élménynek. Alkalmoszerűen egy-egy pohár jókedvet, jó hangulatot teremthet. De ne a problémáink „megoldására” használjuk, mert nem arra való. Vállaljuk fel az életünket, és benne önmagunkat. Nézzünk szembe döntéseink következményeivel, és ne hárítsuk másra a mi felelősségünket, ha az életünk nem olyan, mint amilyennek szeretnénk látni.

Egészségére!

Baán Csaba Tauma
lélekkertész, gyógyító

**Cukorbetegség? Ízületi fájdalom?
Daganatos megbetegedések?
Magas vérnyomás? Szív panaszok?
Alvás zavar?
Lelki problémák?**

Nem kell velük élned!

A tudomány mai állása szerint, a betegségeknek legtöbbször lelki háttere van. Így maga a betegség végső soron tünet. Az ok bennünk van. Ha ezt az okot megtaláljuk és megszüntetjük, szervezetünk képes önmagát meggyógyítani. Előfordul, hogy ehhez kell egy kis külső segítség, de az biztos, hogy együtt megtaláljuk a legjobb megoldást, a gyógyuláshoz vezető leggyorsabb utat.

TAUMA

Baán Csaba Tauma

Baán Csaba Tauma lélekkertész, gyógyító
Tel.: 06 20 9650 740, E-mail: baan.csaba@gmail.com
A kezelések helyszíne: Oroszlán Gyógyszertár melletti orvosi rendelő, Nagykőrös, Kecskeméti út 18.

Zombori
AUTÓHÁZ KFT. Nemzeti Közlekedési Hatóság
ÁLTAL KIJELÖLT VIZSGÁLÓÁLLOMÁS
Nagykőrös, Ceglédi út 21./c
Tel.: 06 53/351 788, 06 20 941 6324

MŰSZAKI VIZSGÁZTATÁS
EREDETISÉG VIZSGÁLAT
OKMÁNYIRODAI ÜGYINTÉZÉS
MINDEN AUTÓTÍPUS JAVÍTÁSA
HIBA-KÓD OLVASÁS
BIZTOSÍTÁS KÖTÉS
www.zomboriautohaz.hu

Szerezzen még idén szakmát és akár Europass bizonyítványt!

A KISOSZ Bács-Kiskun Megyei Szövetsége 8 általánosra, vagy érettségire épülő **OKJ-s tanfolyamokat** indít.

Egyéni felkészülés és részletfizetés megoldható. Óriási kedvezményeinkről és személyre szabott ajánlatért érdeklődjön irodánkban: Kecskemét, Budai u. 1. II./21. Tel.: **06/76-480-350** vagy **76/328-636** Email: postmaster@bacskisosz.t-online.hu (Nysz: 00025-2011)

www.bacskisosz.hu



Cégtulajdonos:
Törökfalvy Gyula,
agrármérnök

SZAKTANÁCSADÁS

Mobil: 06 30 9 382 491

A Gazdák Áruháza

Üzletvitel: hétfő-péntek: 07-18-ig, szombat: 07-12-ig

VEVŐINK SIKERE A MI GARANCIÁNK

Minőségi áruválaszték: Kis- és nagykereskedelem

Vetőmagok • Növényvédőszeresek • Műtrágyák

Gépek • Eszközök

Nagykőrös, Patay u. 1. • Tel/fax: (53) 350 342

Városát szolgálta, közös értékeinket védte



Közös értékeink megóvása mindannyiunk érdeke (képünk illusztráció)

Megrázó, ugyanakkor felháborító történet híre járta be városunkat, csúnyán helyben hagytak egy, a városunk értékeire vigyázó közterületőrt. A szárnyra kapó pletykák ugyan sokszor tartalmazznak pontatlanságokat, de jelen esetben lapunknak módja nyílt, hogy közvetlenül az eset elszenvédőjétől hallhassuk, mi és hogyan történt. A kórházból hazatérő közterületőrt dr. Czira Szabolcs polgármester látogatta meg, akinek az állapota mellett az eset részleteiről is beszélt a súlyos sérüléseket szenvedett férfi.

Íme a története:

Szokásos éjszakai szolgálatára érkezett szeptember második hétvégéjén. Már akkor hallotta kollégájától, hogy a városközpontban igazán „élénk” az

élet, de mint mondja, nem egyedi eset volt ez; hiszen a másnak sokszor csak sétálgatásnak tűnő őrzésük során szinte nincs olyan este, hogy ne kellene hatáskörüknek megfelelően intézkedniük. Ezen az estén is már 10 és 11 óra között jelezték a helyi rendőrségen, hogy több olyan kis, fiatalokból álló csapat is összegyűlt a városközpontban, amely tapasztalatuk szerint esetlegesen gondot okozhat. A rendőrségtől kapott visszajelzés szerint a rendőrök éppen a Cifrakertben lévő rendezvény biztosították, így csak ha az véget ér, aztán van módjuk a közterületőrök segítségére sietni. A közterületőr, tudomásul véve a választ, őrizte tovább a városunk közössége által létrehozott értékeket.

Éjfél már elmúlt, amikor három fiatal a Deák téren haladt, és ki tudja milyen okból (ez vélhetően sokak számára

mindig is felfoghatatlan lesz), egyikük kezdte tördelni a tere tavalyl elültetett fákat és a mellettük lévő támaszokat, valamint lerúgta a szintén tavalyl kihelyezett hulladékgyűjtők egyikét. A közterületőr a tér másik oldaláról elindulva ekkor kiáltott rájuk, hogy mit csinálnak?

A három fiatal ekkor még eloldalgott a Dalmady Győző utca irányába, természetesen a közterületőrök továbbra is nyomon szerették volna követni a mozgásukat, mivel viselkedésük alapján arra következtettek, hogy a csoport további rongálásokat okozhat. Egyszer csak hirtelen fordulatot vett a három fiatal, és ketten az imént rájuk szóló közterületőrnek estek, a társa segítségére siető másik közterületőrt egyszerűen odébb lökték. Egy harmadik közterületőr a rendőröket hívta, hiszen nem volt idő várakozásra. Mire a rendőrök a helyszínre értek, az a közterületőr, akinek nekiesetek, már súlyos sérüléseket szenvedett. Mint mondja, sajnos az őt így helyben hagyó fiatalokat még aznap éjjel, rövid idő után elengedték a rendőrök, míg neki több napot kellett a kórházban töltenie, és még hosszú hetek telnek el, mire újra teljesen felépül. Ugyanakkor hozzáteszi, ma is ugyanígy tenne, hiszen eddigi szolgálata alatt is számos esetben érték tetten elkövetőket, mellyel közös értékeinket óvták meg, és a rendőrök munkáját is segíteni tudták.

Az esetet hallva több dolog kavaroghat bárkiben. Egyrészt észre kell venni, hogy a zöld mellényben, vagy éppen más formaruhában, a városban első pillantásra „csak sétálgató” közterületőrök NEM CSAK SÉTÁLGATNAK, hanem értékeinket igyekeznek őrizni, lehetőségeik szerint segítve ezzel a rendőrség munkáját is. Másrészt elgondolkodtató lehet az a tény is, hogy a közterületőről hallottak alapján egy-egy éjszaka adott esetben több fiatalokból álló csoportra is figyelniük kell, nehogy azok éppen széttörjenek valamit, vagy „nemes” egyszerűséggel a Hősök terét és/vagy más parkok egészét kukának nézve „szórakozzanak” éjnek évadján. Ahogy a sérüléseket szenvedett közterületőrtől megtudtuk, a fiatalok nagy része még középiskolás korú..., ahogy azt is elmondta, hogy a „rájuk fordított idő” éppen attól vonódik el, hogy a központ kerékpártárolóit figyelhessék, ahonnan információi szerint sajnos az utóbbi időben több bicikli is eltűnt. És igen, adódhatnak a kérdések a Tisztelt Olvasóban is, hogy ilyen 2012-ben megtörténhet? Milyen büntetést kapnak majd a férfit helyben hagyók?

Ígérjük, hogy lehetőség szerint az eset további fejleményeiről is beszámolunk.

A súlyos sérüléseket szenvedett közterületőrnek az *Önkormányzati Hírek* ezúton is mielőbbi gyógyulást és mielőbbi felépülést kíván.

Jelfák Nagykőrösön

Az Alföld túlélői



Tervezett időpont: 2012. szeptember 29. (szombat)
Eső esetén: 2012. október 6. (szombat)
Helyszín: Nagyerdő

Utazás: lovas kocsik (max. 28 fő)

Táv: 24 km

Indulás: 9 órakor, Nagykőrös – Profi parkoló

A pusztai tölgyesek nem csak a legritkább, de a legveszélyeztetettebb erdőtüpusok közé is tartoznak.

Nagykőrös Város Önkormányzata éppen ezért **24 famatuzsálem védelembe vételét tervezi.**

A több száz éves fák többsége jeles nagykőrösi személyiségek neveit viselik, saját történettel rendelkeznek.

Itt a lehetőség, hogy Ön is megismerje a Nagyerdő 12 legkönnyebben megközelíthető fáját!

JELENTKEZÉS ÉS TOVÁBBI INFORMÁCIÓ:

Kovács Réka szervezőnél
kovacsreka@nagykoros.eu
06-53/550-360 (223)



Táborozni jó!

Élménynapló a Rákócziak Balatonakali táborozásáról

(2012. július 18–27.)



Ezen a nyáron is alkalmunk nyílt 60 diákkal kellemes 10 napot a Balaton északi partján található Nagykőrösi Diák-táborban nyaralni, pihenni és játszani.

Tanulóinknak már a tanév folyamán lehetőségük volt az „Akali kassza” bélyeggyűjtő füzetkékben megkezdeni a gyűjtögetést a nyári táborozásra. *Három diákunk a Nagykőrös Város Önkormányzata és Polgármesteri Hivatala dolgozóinak adománya jóvoltából, kettő pedig Kustár Tamás alpolgármester úr felajánlása révén jöhetett velünk nyaralni.*

18-án reggel már fél 8-tól izgatottan gyülekeztek a gyerekek az iskola udvarán, és gyors szervezkedés után a konyhás nénikkel és néhány nyaraló családdal együtt elhelyezkedtünk a buszokon és útnak indultunk. A szokásos simontornyai pihenő után már negyed egykor meg is érkezünk a táborba, elfoglaltuk a házainkat, majd egy rövid megbeszélés után lementünk a partra fürdeni.

A napi programokat úgy alakítottuk ki, hogy az általános iskolás gyereksereget 4 csapatba osztva csapatfeladatokat, versenyeket rendeztünk, amelyekhez a reggelente

kisorsolt „ifisek” adtak a csapatoknak segítséget. A nyitó táborfűznél a csapatok rövid bemutatkozását néztük meg, és közös, gitárral kísért ének-léssel zártuk az első napot.

A strandolás mellett nagy sikere volt a homokos strand-röplabda-pályának, és izgalmas kosármecceket játszottunk a most már balesetmentes, bitumennel borított, felújított kosárlabdapályán. Mindkét lehetőségért köszönet a létrehozóknak!

A kirándulás napján kellemes időre ébredtünk, így vidáman indult a gyereksereg gyalog a közeli Dörgicsére, ahol újabb feladatokkal gyűjthették csapataiknak az értékes pontokat, miközben a helyiektől sok érdekes információt tudtak meg a faluról és a templomromokról. Közös akadályversenyen bizonyíthatták ügyességüket, és a kellemes nap után vidáman indultunk vissza a táborba. A napot a strandolással folytattuk, hogy lemosuk a gyalogtúrán szerzett port magunkról.

Rendeztünk „kockahas-”, „lábszépség-” és bicepszversenyt, jelmezbált, ügyességi vetélkedőt, számháborút, éjszakai pillangóvadászatot, focit, kosár- és röplabdameccset, dobóversenyt, reklám-

klipforgatást, és természetesen sor került az elmaradhatatlan „bátorságpróbára” is. Ezekben a programokban a velünk nyaraló családok is aktívan részt vettek mint zsűritagok, lepkebújtatók, vagy épp a bátorságot próbára tevő ötleteiket adták a jó szórakozás érdekében.

Nagyon fegyelmezett magatartásról tettek a táborlakók tanúbizonyságot, amikor a településen megjelent hányásos vírus elkerülése érdekében minden étkezéshez valamilyen fertőtlenítőszert kézmosáshoz sorakoztak, így a 4 kis betegünket nem követte több.

Köszönet – a velünk nyaraló – dr. Dávid Erika doktornőnek a hatékony segítségnyújtásért!

A táborzárót sajnos az erős szél miatt táborfűz nélkül oldottuk meg, de annál nagyobb hangulatban, hiszen itt került sor a csapatok tábori programokat parodizáló műsoraira, táncbemutatókra és a csapatverseny értékelésére.

Minden tanulóink apró ajándékokkal (aminek költségeit a tanév végén rendezett papír- és PET-palack gyűjtésből fedeztük), sok-sok élménnyel és barátsággal gazdagodva, napbarnítottan ért haza.

A gyerekek jó hangulatú táborozását mi sem bizonyítja jobban, mint az egyik diákunk Nagykőrös határában elhangzott mondata: „Köszönjük a szülőknél, mondjuk, hogy jól vagyunk, és aztán forduljunk vissza!”

A vidám nyaralás nem sikerült volna ilyen jól, ha nincsenek velem kollégáim: Balaska Edit tanárnő és Marton Balázs tanár úr – na és ha nem ilyen nagyszerű a CSAPAT!

Minden kedves táborozómnak megköszönöm, hogy ismét jót nyaraltunk együtt!

Csete Zoltánné
táborvezető



IMPRESSZUM

Önkormányzati Hírek
ingyenes tájékoztató kiadvány

Kiadja: a 2.9./409-1/2006. nyilvántartásba vételi szám alapján Nagykőrös Város Önkormányzata. 2750 Nagykőrös, Szabadság tér 5. **Tel.:** 53/550-300, **fax:** 53/351-058

E-mail: tanacsado@nagykoros.hu

Felelős szerkesztő: dr. Czira Szabolcs, a szerkesztőbizottság elnöke. Nagykőrös Város Önkormányzat 150/2006. (X. 12.) ÖT. sz. határozata szerint

Fejlec: Sári Zoltán © 2005

Nyomdai munkák: Magyar Közlöny Lap- és Könyvkiadó Kft. 12.1478 – Lajosmizse

Felelős vezető: Majláth Zsolt László ügyvezető igazgató

Web: www.kozlonnyomda.hu

Terjeszti: Magyar Posta

ISSN 2061-0300

Kérjük, amennyiben az Önkormányzati Híreket nem találja meg minden héten a postaládájában, jelezze nekünk a tanacsado@nagykoros.hu e-mail címre, illetve levélben a Nagykőrös Város Önkormányzat Polgármesteri Hivatal (2750 Nagykőrös, Szabadság tér 5.) címre küldve, „Önkormányzati Hírek” jelígre.

A lapunkban megjelent írá-sok, képek, illetve bármilyen tartalom utánközlése csakis kizárólag a Szerkesztőbizottság vagy a jogtulajdonos engedélyével történhet.

Hirdetés

**HIRDESSZEN
AZ
ÖNKORMÁNYZATI
HÍREKBE**
**A hirdetések feladása,
illetve bővebb információ
kérese érdekében
forduljanak bizalommal
a KÓVA Zrt.
ügyfélszolgálatához
(Lőrinc pap u. 3.),
továbbá Palásti Viktorhoz
a 06-30/368-6558-as
telefonszámon.**



Megújult iskolába érkeztek aranyos elsőseink



Véget ért a nyár, az Arany iskola megnyitotta kapuit. Elkezdődött az új tanév a maga szépségeivel, kihívásaival. Egy új tanév, mely magában rejt az újra-kezdés, a sikerek lehetőségét. Az első osztályban 44 kicsiny gyermek kezdte meg a tanévet. Örömmel tapasztaltuk a Losonczy utcai épületünkbe lépve, hogy iskolánk belső tere megújult. Nagyon sok munka zajlott a nyári szünetidőben. A lendületes munka során mindenki azért fáradt, hogy az elsősök szebb és tisztább környezetben tölthessék mindennapjaikat. Az osztályterekben boldogan vették birtokba a kisdíjakok a szép, modern tanulóasztalokat. A vidám, meleg, napsárga színű falak között az olvasás, írás is könnyebben megy. A folyosó falfelületére burkolat került, és

korszerű világítást is kaptunk. A nyílászárók ragyogó fehérek lettek, s megújultak a mosdóhelyiségek is.

Nagy öröm és hála tölti be szívünket, hogy épülhettünk és szépülhettünk. Jó reménységgel vagyunk, hogy a reánk bízott gyermekek hitben, szeretetben, örömben, boldogságban élhessenek e barátságos, hangulatos iskolai környezetben.

Ebbe az épületünkbe betekinthetnek azok az óvodások és szüleik is, akik Suliváro foglalkozásainkat október 3-ától szerdánként 16.30–17.15-ig látogatják.

Köszönjük a Nagykőrösi Református Egyházközségnek mint fenntartónknak a felújítást.

Soli Deo Gloria
Bartáné Járó Anita tanítónő

KEDVES NAGYCSOPORTOS OVISOK!

Ha van kedvetek belekóstolni az angol vagy a német nyelvbe, ha szerettek énekelni és játszani, akkor gyertek el 2012. október elsejétől hétfő délutánonként 16.30–17.15-ig az Arany iskola főépületébe (Hősök tere 8.).

Szeretettel hívunk és várunk benneteket!

A tanító nénik

„NYITVA VAN AZ ARANYKAPU”

Tisztelt Szülők! Kedves Gyerekek!

Az **Arany János Református Általános Iskola** szeretettel várja a nagycsoportos óvodásokat

SULIVÁRÓ

iskola - előkészítő, képességfejlesztő foglalkozásaira.

Időpont: minden héten, szerdán 16:30 – 17:15 óráig várjuk az érdeklődőket.

Első alkalom: 2012. október 3. szerda, 16:30 óra

Helyszín: Nagykőrös, Losonczy u. 2.



A ZENE VILÁGNAPJA

Az Alapfokú Művészetoktatási Intézmény
Weiner Leó Zeneiskolában

2012. október 1-jén (hétfő) 17.00 órai kezdettel

a Zene Világnapja alkalmából ünnepi koncertet tartunk növendékeink és tanáraink közreműködésével.

A hangversenyt Jeruskáné Berényi Erzsébet, Nagykőrös Város Közoktatási, Kulturális, Ifjúsági és Sport Bizottságának elnöke nyitja meg.

Szeretettel hívjuk és várjuk Nagykőrös város zeneszerető közönségét!

A belépés díjtalan!

Megújult a járda



Hosszú évek után végre esztétikus lett és balesetmentessé vált a Hétszínvirág Óvoda Kossuth Lajos úti intézményének Tabán utca felőli járdaszakasza.

Az önkormányzat által adományozott járdalapokat szak-

szzerű vezetés mellett a szülők közreműködésével újítottuk fel. Ezúton is köszönjük mind az önkormányzat, mind pedig a szülők önzetlen segítségét.

Köszönettel:
az óvoda dolgozói

TÚRAINVITÁLÓ

2012. október 6., szombat

HOMOKI KIKERIC,
A TERMÉSZET CSODÁJA



A CSÓKÁS-ERDŐ természetvédelmi övezetében a pusztai tölgyesek őszi színpompás világával ismerkedünk **VINCZE TIBOR**, a DINP természetvédelmi órának vezetésével. **10 óraker indulunk** a vasútállomás elől kerékpárral. 3 km-t kerekedünk a Pesti úton, majd szintén kb. ennyit gyalogolunk az erdőben.

Hazaindulás tervezett időpontja **14 óra**.

Részvételi díj: felnőtteknek 600 Ft, gyermekeknek 300 Ft.

Jelentkezés, bővebb információ Józsa Sára szervezőtől a 06-30/663-4657 telefonon kapható.



A szeptember 29-ei FC Dabas elleni meccsen legyen újra hangos a **HAJRÁ, KINIZSI**-tól a lelátó! **SZURKOLJUNK EGYÜTT A NAGYKÖRÖSI CSAPATÉRT!**

KINIZSI KÁRTYA

- Név:** Demeter Miklós
 - Születési hely:** Kecskemét
 - Kor:** 19 éves
 - Súly:** 70 kg
 - Magasság:** 169 cm
 - Mezszám:** 18
 - Poszt:** középpályás
 - Példakép/játékos/sportoló:** Steven Gerrard, és több játékos a kőrösi csapatból
 - Hány éve focizik/eddigyi csapat(ok):** Már 13 éve focizik, játszott Kecskeméten és Cegléden
 - Miért éppen Nagykőrös? Mit szeret Nagykőrösben?** Nagykőrösiként örülök, hogy a városom csapatát segíthetem. Egy olyan csapata van ma Nagykőrösnek, amelyben jó érzés játszani és fejlődni, tanulásra ad lehetőséget
 - Legemlékezetesebb meccs:** –
 - Cél:** Szeretném, hogy a kőrösi csapat az első 5-ben végezzen
 - Bajnokság végén a Nagykőrösi Kinizsi helyezése a tabellán:** 5. hely
- +1 Kedvenc csapat:** Liverpool FC



Újabb döntetlen itthon

Nagykőrösi Kinizsi TL FC – Várfürdő-Gyulai Termál FC 1-1



A Nk Kinizsi TL FC a hétvégén, 2012. szeptember 15-én 16.30 órától a tabella negyedik helyén álló Várfürdő-Gyulai Termál FC ellen játszott hazai pályán. Ismét egy izgalmas mérkőzésnek lehetünk szemtanúi, hiszen oroszlánként küzdött a két csapat egymás ellen. A féldőben 0-0, majd a játék végén az 1-1-es döntetlen állás is mutatja, hogy méltó ellenfelet egymásnak a két csapat.

A második féldőben Várfürdő-Gyula csapatában a **Kanyó Rudolf** helyett beálló **Bagyinszki Attila** a 81. percben lőtte be a meccs első gólját, azonban a Kinizsi részéről

Szluka János helyett beálló **Háda Zoltán** a 86. percben egyenlített. Az 1-1-es állás a mérkőzés végéig már változatlan maradt, ezzel el is dőlt a meccs eredménye.

Sárga lapokban sem volt hiány ezúttal, a játék során összesen hatot is kiosztottak. A Kinizsi csapatában négyen is, köztük Mojzes Róbert, Szebellédi Ádám, Malik Gábor és a 90. percben Háda Zoltán is sárga lapot kapott, az ellenfél részéről pedig ketten, Weber László és Kanyó Rudolf.

Tóth Mihályt arra kértük a mérkőzés után, értékelje a látótakart.

„Elég nagy taktikai csata folyt a pályán. Lehet, hogy ez nem volt a nézők számára annyira látványos, de szakmai szemmel nézve, véleményem szerint, ez egy magas színvonalú mérkőzés volt. Mindkét csapat jól megszervezte a védekezését. Talán mi egy kicsit közelebb voltunk a győzelemhez. Hiszen az ellenfélnek egy helyzete volt, azt értékesítette is, és ezután nekünk kellett az eredmény után szaladni, pedig a mérkőzés során több lehetőségünk volt, még ha nem is egyértelmű ziccrek voltak. A jövőre nézve látni kell, hogy bár több, a szezon elején sérült játékosunk felépült, de az erőnlétben még mutatkoznak különbségek.”

A KÖVETKEZŐ FORDULÓK MÉRKŐZÉSEI:

2012. szeptember 22. (szombat) 16.00

MÓRAHALOM VSE – NAGYKÖRÖSI KINIZSI TL FC

Érdemes figyelni a kezdési időpontokra, hiszen ahogy haladunk előre a naptárban, a mérkőzések egyre korábban kezdődnek!

2012. szeptember 29. (szombat) 16.00

NAGYKÖRÖSI KINIZSI TL FC – FC DABAS

Hirdetés



Örkényi úti Étterem

Nagykőrös, Örkényi út 94.
Telefon: 53/355-984
www.donathelelmiszer.hu

39. heti menü (szept. 24-29-ig)

Hétfő: daragaluskaleves, borsostokány párolt rizszel

Kedd: lebbencsleves, sertésszelet vadas mártással, spagettivel

Szerda: kassai burgonyaleves, székely rakott káposzta

Csütörtök: orjaleves, töltött dagadó burgonyapürével, kompóttal

Péntek: tárkonyos raguleves, rántott szelet rizi-bizivel, tartármártással

Szombat: alföldi húsleves, Rákóczi rostélyos sült burgonyával

Vasárnap: szünnap

A menüváltoztatás jogát fenntartjuk. Menü ára helyben fogyasztás esetén: 750 Ft/adag, kiszállítás esetén 750 Ft/adag, elvitel esetén: 700 Ft/adag. Torkos szombat: 650 Ft/adag

HORVÁT autó




márkafüggetlen szervizhálózat NKH által kijelölt vizsgálóállomás

KLÍMAJAVÍTÁS

Műszaki vizsgáztatás motorkerékpárokra is!

EREDETISÉGVIZSGÁLAT

Tel.: 06 20 282 8383
06 53/706 700

KÖRÖS DELIKÁT HÚSBOLT

Nagykőrös, Széchenyi tér 13. Telefon: 53/552-446

HETI AKCIÓ Érvényes: 2012. 09. 24-29.

Sertés köröm 349 Ft/kg

Paprikás sertés virsli 899 Ft/kg

Villamossági
szaküzlet

ELEKTRÓ TEAM

Csavar és zár
szaküzlet

Csökkentettük árainkat!

Szeptembertől heti akciókkal várjuk vásárlóinkat

Kábelek, vezetékek, kapcsolók, lámpák, csillárok nagy választékban



Kulcsmácsolás, záruk, csavarok, kilincsek, zárbetétek, kötelek, láncok, kéziszerszámok és egyéb apróciák

Nagykőrös, Széchenyi tér 28. • Tel.: (53) 552-142
Nyitva: hétfőtől-péntekig 8-17, szombaton 8-12

Néma csend



A tizenegy évvel ezelőtt New Yorkban, terrortámadás következtében elhunyt **közel 3000 áldozat, köztük 343 hősi halált halt tűzoltó emlékére 2012. szeptember 11-én**, az említett támadás magyar idő szerinti kezdetét jelentő **14.46-kor**, a Hivatásos Tűzoltó Parancsnokságok, az Önkormányzati, Létesítményi **Tűzoltóságok** szolgálatban lévő tagjai védőruhában, a szertárak kapuiba kiálló tűzoltógépjárművek előtt, a szereken bekapcsolt kék lámpákkal **1 perces néma tiszteletadást teljesítettek.**

Önkormányzati Tűzoltóság Nagykőrös elérhetőségei:

Tel.: 06-53/352-972

E-mail: nagykoros.ot@katved.gov.hu

Hirdetés

MEGHÍVÓ SZÍVÜNK VILÁGNAPJA

*Mozogj szívből...
Mozogj a szívedért!*



**2012. szeptember 29., szombat
10.00–14.00 óráig**

**Nagykőrös Város Önkormányzat
Rehabilitációs Szakkórháza
és Rendelőintézete
Budapest Főváros
Kormányhivatala Ceglédi
Kistérségi Népegészségügyi
Intézete**
szeretettel meghívja Önt
és családját a

SZÍVÜNK VILÁGNAPJÁRA.

Fő támogatóink:

- Magyar Nemzeti Szívalapítvány
- Magyar Kardiológusok Társasága

Tiszteletbeli meghívottak:

Dr. Czira Szabolcs
Nagykőrös Város polgármestere,
országgyűlési képviselő

Tankó Ágota
Nagykőrösi Rehabilitációs Szakkórház
és Rendelőintézet mb. főigazgatója

Dr. Kovács Zsigmond
Budapest Főváros Kormányhivatala
Ceglédi Kistérségi Népegészségügyi
Intézete kistérségi tisztii főorvosa

Helyszín: Rendelőintézet
(2750 Nagykőrös, Széchenyi tér 8.)

INGYENES SZŰRŐVIZSGÁLATOK

**2012. szeptember 29., szombat
10–14 óráig**

VAGYONVÉDELEM

MEGNYITOTTUK ÚJ SZAKÜZLETÜNKET NAGYKÖRÖSÖN!



Vagyonvédelmi termékeink:

- több mint 40 féle biztonsági kamera tekinthető meg működés közben
- az ország egyik legnagyobb vagyonvédelmi webáruháza!

KAMERASZETT.HU

- éjjellátó kamerák
- előre összeállított kamera szettek



Kamera- és riasztó rendszerek teljes körű telepítését, üzemeltetését is vállaljuk!

Munkavédelmi termékeink:

- több, mint száz munkavédelmi termék az üzletben.
- munkaruházat
- védőfelszerelések
- munkavédelmi webáruházunk: **munkavedelem.bolt.hu**
- több ezer munkavédelmi eszköz rendelhető!
- a megrendelt munkavédelmi eszközök 24 órán belül átvehetőek szaküzletünkben

Nyitási AKCIÓ!
20% KEDVEZMÉNY!
MINDEN TERMÉKRE!

web: kameraszett.hu - e-mail: info@kameraszett.hu
2750 Nagykőrös, Ceglédi út 14. - +36/70 - 776-8898

MUNKAVÉDELEM

NAGYKÖRÖSI ÖRÖKSÉGÜNK (XLI.)



Aladár Paasonen ezredes szobra 2012. szeptember 8-án került leleplezésre a Hősök terén. Nagykőrös legújabb köztéri alkotását Szabó György Munkácsy-díjas szobrász formázta meg. Az ünnepélyes szoboravatásról előző lapszámunkban olvashattak. Alábbiakban Aladár Paasonen életrajzát olvashatják. Képünkön a szobor bal oldalán MARTTI TURTOLA, a hadtörténet professzora, az államtudományok doktora, jobbra Jari Vilén leköszönő magyarországi finn nagykövet.

ALADÁR PAASONEN EZREDES (1898–1974)

Aladár Antero Zoltán Béla Gyula Árpád Paasonen ezredes 1898. december 11-én született Budapesten Heikki Paasonen finnugor nyelvészprofesszor és Páskay-Palásthi Maria Josefina (Mariska) második gyermekeként. Heikki Paasonen a finnugor nyelvtudomány úttörői közé tartozott, Aladár tőle örökölte nyelvérzékét.

Aladár Paasonen 1918-ban érettségizett a Hämeenlinnai Finn Líceumban. Az érettségi után részt vett a finn szabadságharcban, és tiszthelyettesi rangot kapott. A háború után zászlóssá léptették elő. A Finn Kadétiskolát 1919-ben alapították, és Paasonen zászlós rögtön jelentkezett a legelső évfolyamba. Jó eredményei voltak, ezért előléptették kadétörmesternek. Fontos lépést jelentett karriere szempontjából, hogy előjárói a párizsi Ecole militaire-be, majd az Ecole supérieure de guerre katonai akadémiára küldték tanulni. Vezérkari tiszti rangot kapott.

A külföldi képzés után Paasonen a finn vezérkarban tevékenykedett, támogató alakulatok alapításában vett részt. Az 1930-as évek elején ún. diplomatatiszt lett belőle. Először Moszkvába, majd Berlinbe nevezték ki katonai attasénak. Paasonen – anyanyelvei, a finn és a ma-

gyar mellett – kiválóan beszélt oroszul, németül, franciául, svédül és angolul. Egy ideig a finn katonai főiskola igazgatóhelyettese volt, majd kinevezték *Kyösti Kallio* köztársasági elnök első szárnysegédévé. Ugyanezt a feladatot látta el a következő köztársasági elnök, *Risto Ryti* mellett is. 1939 október–novemberében nagy feladattal bízták meg: a finn tárgyalódelegáció tagja lett Moszkvában (a finn–szovjet téli háborút megelőző tárgyaláson). A tárgyalás Sztálin mértéktelen követelései miatt nem járt sikerrel, így kitört a téli háború (1939–1940). Paasonen sikeres katonai pályát futott be a második világháborút megelőző időszakban, és a 30-as években ő volt a finn hadsereg legfiatalabb ezredese.

Paasonen a téli háború alatt nem küzdött a fronton, ugyanis Genfben, a Népszövetségbe küldték tárgyalni. A Népszövetség megfosztotta tagságától a Szovjetuniót, és a többi tagállamot Finnország támogatására biztatta. Magyarország gyalogos zászlóaljzat küldött Finnországba, valamint anyagi és humanitárius segítséget is nyújtott. Paasonent Genfből Párizsba rendelték, hogy ott a francia katonai és politikai vezetéssel tárgyaljon segélycsapatok és felszerelések küldéséről. Paasonen ez ügyben Londonban is tárgyalt. Finnország azonban – még mielőtt a segítség megérkezett volna – békekötésre

kényszerült, szigorú feltételek mellett. Elvesztette többek között Viipuri várost és egész Karjalát.

Amikor az ún. folytatólagos háború kitört 1941 júniusában, Finnország Németország szövetségeseiként harcolt a Szovjetunió ellen. Paasonen úgy döntött, hogy frontszolgálatra kéri magát, így egy gyalogosezredet irányított Karjalában 1942 februárjáig. Ekkor a finn hadsereg fővezére, *Mannerheim marsall* kinevezte a finn főhadiszállás hírszerzési osztályának vezetőjévé. Ettől fogva Mannerheim felhasználta Paasonen magyar kapcsolatait, és 1942 és 1944 között több ízben küldte az ezredet Magyarországra, hogy a magyar vezetéssel a háborúból való kiugrás lehetőségeit megvitassa.

Paasonen első házasságát a 20-as években Franciaországban kötötte, de a házasság válással végződött. Másodszor 1938-ban házasodott meg, *Bartha Flóra Ilonát* (szül. 1918) vette feleségül. *Flóra Paasonen* 1941 és 1944 között gyermekeivel sok időt töltött Nagykőrösön, a szüleinél. Aladár a magyar tárgyalások ideje alatt szintén ellátogatott Nagykőrösre, és a háború békésebb szakaszaiban szintén hosszú időszakokat töltött ott. Ezekről az utakról mindig nagykőrösi paprikát vitt ajándékba Finnországba, Mannerheim marsallnak is.

Paasonen ezredes kritikusan viszonyult Németország győzelmi esélyeihez, és ezt a realiztikus helyzetértékelését Mannerheim fővezér is osztotta. Paasonent kinevezték a főhadiszállás külügyi osztályának vezetőjévé, de 1945 tavaszán lemondott feladatáról, és Svédországba, majd Franciaországba, Spanyolországba, Svájcba és végül az Egyesült Államokba költözött. Az 1940-es évek végén Mannerheim marsallnak segített Svájcban visszaemlékezései megírásában, a szöveg nagy részét ő fogalmazta. A háború után a nyugati államok hírszerzésében tevékenykedett, Finnországba soha nem tért vissza, bár később ez már lehetőséggé vált. Paasonen és felesége, Flóra természetesen Magyarországra sem látogathattak a szocializmus alatt. Paasonen 1974-ben halt meg Philadelphiában, de előtte még le tudta diktálni visszaemlékezéseit „*A Marsall hírszerzési főnöke és a kormány megbízottja voltam*” címmel. Paasonen lányának, *Aino Paasonennek* 1989-ben jelent meg a családról szóló könyve, „*A némaság másik oldala. Magyar–finn családi krónika*” címmel. Martti Turtola professzor tudományos életrajza Aladár Paasonenről 2012 őszén jelenik meg finnül.

Martti Turtola

a hadtörténet professzora
az államtudományok doktora